Πανελλαδικες 2007

Μια δισκογραφική εταιρεία καταγράφει στοιχεία για ένα έτος για κάθε ένα από τα 20 CDs που κυκλοφόρησε. Τα στοιχεία αυτά είναι ο τίτλος του CD, ο τύπος της μουσικής που περιέχει και οι μηνιαίες του πωλήσεις (ποσά σε ευρώ) στη διάρκεια του έτους. Οι τύποι μουσικής είναι δύο: «ορχηστρική» και «φωνητική». Να αναπτυχθεί αλγόριθμος ο οποίος:
α. Για κάθε ένα από τα 20 CDs, να διαβάζει τον τίτλο, τον τύπο της μουσικής και τις πωλήσεις του για κάθε μήνα, ελέγχοντας την έγκυρη καταχώριση του τύπου της μουσικής. Μονάδες 2
β. Να εμφανίζει τον τίτλο ή τους τίτλους των CDs με τις περισσότερες πωλήσεις τον 3ο μήνα του έτους. Μονάδες 6
γ. Να εμφανίζει τους τίτλους των ορχηστρικών CDs με ετήσιο σύνολο πωλήσεων τουλάχιστον 5000 ευρώ. Μονάδες 6
δ. Να εμφανίζει πόσα από τα CDs είχαν σύνολο πωλήσεων στο δεύτερο εξάμηνο μεγαλύτερο απ’ ό,τι στο πρώτο. Μονάδες 6
	Λύση

	Αλγόριθμος Εταιρεία

  Για i από 1 μέχρι 20 ! ερώτημα α
    Διάβασε Τ[i]
    Αρχή_επανάληψης
      Διάβασε Μ[i]
    Μέχρις_ότου Μ[i] = "ορχηστρική" ή Μ[i] = "φωνητική"

    Για j από 1 μέχρι 12
      Διάβασε Π[i, j]
    Τέλος_επανάληψης
  Τέλος_επανάληψης
  μεγιστος ← Π[1, 3] ! μέγιστος 3ης στήλης, ερώτημα β
  Για i από 2 μέχρι 20
    Αν Π[i, 3] > μέγιστος τότε

      μέγιστος ← Π[i, 3]

    Τέλος_αν
  Τέλος_επανάληψης
  Για i από 1 μέχρι 20
    Αν Π[i, 3] = μέγιστος τότε

      Εμφάνισε Τ[i]
    Τέλος_αν
  Τέλος_επανάληψης
  Για i από 1 μέχρι 20  ! ερώτημα γ

    Αν Μ[i] = "ορχηστρική" τότε
      αθροισμα ← 0
      Για j από 1 μέχρι 12
        άθροισμα ← άθροισμα + Π[i, j]
      Τέλος_επανάληψης
      !  δεν είναι απαραίτητη η χρήση πίνακα, δεν χρειάζεται η τιμή στη συνέχεια
      Αν άθροισμα >= 5000 τότε

        Εμφάνισε Τ[i]
      Τέλος_αν
    Τέλος_αν
  Τέλος_επανάληψης
  πόσα ← 0  ! ερώτημα δ

  Για i από 1 μέχρι 20
    Sα ← 0
    Για j από 1 μέχρι 6
      Sα ← Sα + Π[i, j]
    Τέλος_επανάληψης
    Sβ ← 0
    Για j από 7 μέχρι 12
      Sβ ← Sβ + Π[i, j]
    Τέλος_επανάληψης
    Αν Sβ > Sα τότε

        πόσα ← πόσα + 1
      Τέλος_αν
  Τέλος_επανάληψης
  Εμφάνισε πόσα
Τέλος Εταιρεία


ΘΕΜΑ 4ο –πανελλ 2008
Στο ευρωπαϊκό πρωτάθλημα ποδοσφαίρου συμμετέχουν 16 ομάδες. Κάθε ομάδα συμμετέχει σε 30 αγώνες. Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος:
α. Διαβάζει σε μονοδιάστατο πίνακα ΟΝ[16] τα ονόματα των ομάδων. Μονάδες 2
β. Διαβάζει σε δισδιάστατο πίνακα ΑΠ[16,30] τα αποτελέσματα σε κάθε αγώνα ως εξής:
     Τον χαρακτήρα «Ν» για ΝΙΚΗ
     Τον χαρακτήρα «Ι» για ΙΣΟΠΑΛΙΑ
     Τον χαρακτήρα «Η» για ΗΤΤΑ
και κάνει τον απαραίτητο έλεγχο εγκυρότητας των δεδομένων. Μονάδες 4
γ. Για κάθε ομάδα υπολογίζει και καταχωρεί σε δισδιάστατο πίνακα ΠΛ[16,3] το πλήθος των νικών στην πρώτη στήλη, το πλήθος των ισοπαλιών στη δεύτερη στήλη, και το πλήθος των ηττών στην τρίτη στήλη του πίνακα. Ο πίνακας αυτός πρέπει προηγουμένως να έχει μηδενισθεί. Μονάδες 6 
δ. Με βάση τα στοιχεία του πίνακα ΠΛ[16,3] υπολογίζει και καταχωρεί σε νέο πίνακα ΒΑΘ[16] τη συνολική βαθμολογία κάθε ομάδας, δεδομένου ότι για κάθε νίκη η ομάδα παίρνει τρεις βαθμούς, για κάθε ισοπαλία έναν βαθμό και για κάθε ήττα κανέναν βαθμό. Μονάδες 3
ε. Εμφανίζει τα ονόματα και τη βαθμολογία των ομάδων ταξινομημένα σε φθίνουσα σειρά με βάση τη βαθμολογία. Μονάδες 5
	Λύση

	Αλγόριθμος Πρωτάθλημα
  Για i από 1 μέχρι 16

    Διάβασε ΟΝ[i]

  Τέλος_επανάληψης
  Για i από 1 μέχρι 16

    Για j από 1 μέχρι 30

      Αρχή_επνάληψης
        Διάβασε ΑΠ[i, j]

      Μέχρις_ότου ΑΠ[i, j] = "Ν" ή ΑΠ[i, j] = "Ι" ή ΑΠ[i, j] = "Η" 

    Τέλος_επανάληψης
  Τέλος_επανάληψης

  Για i από 1 μέχρι 16  ! περιττή ενέργεια

    ! σύμφωνα με την παρακάτω προσέγγιση, το ζητά η εκφώνηση
    Για j από 1 μέχρι 3

      ΠΛ[i, j] ← 0

    Τέλος_επανάληψης
  Τέλος_επανάληψης
  Για i από 1 μέχρι 16

    μν ← 0

    μι ← 0

    μη ← 0

    Για j από 1 μέχρι 30

      Αν ΑΠ[i, j] = “Ν” τότε
        μν ← μν + 1

      Αλλιώς_αν ΑΠ[i, j] = “Ι” τότε
        μι ← μι + 1

      Αλλιώς 

        μη ← μη + 1

      Τέλος_αν
    Τέλος_επανάληψης
    ΠΛ[i, 1] ← μν

    ΠΛ[i, 2] ← μι
    ΠΛ[i, 3] ← μη
    Β[i] ← ΠΛ[i, 1] * 3 + ΠΛ[i, 2] * 1

  Τέλος_επανάληψης
  Για i από 2 μέχρι 16

    Για j από 16 μέχρι i με_βήμα –1

      Αν Β[j-1] < Β[j] τότε
        Αντιμετάθεσε Β[j-1], Β[j]

        Αντιμετάθεσε ΟΝ[j-1], ΟΝ[j]

      Τέλος_αν
    Τέλος_επανάληψης
  Τέλος_επανάληψης
  Για i από 1 μέχρι 16

    Εμφάνισε ΟΝ[i], Β[i]

  Τέλος_επανάληψης
Τέλος Πρωτάθλημα


